

体育

CBA·总决赛
广东 VS 辽宁
(总比分 1:1)
今日 19:35
广东体育直播

决胜之夜

劳动节什么不能错过? 当然是总决赛最后一战



■ 辽宁队郭艾伦(左)防守广东队球员赵睿。新华社发

CBA历史上,总决赛是诞生名局的好地方,今晚就有一场史诗级的对决等待双方去完成——粤辽两队的巅峰之战。为了这场决战,双方都做好极为充分的准备,究竟是广东队如愿收获队史第11座总冠军奖杯,还是辽宁队第二次折桂?一切在今夜见分晓。

■新快报记者 高京

赵睿伤势牵动人心

总决赛的第二战,广东队原本有机会直接登顶,但队员们在关键时刻并没有把握住,反倒给了对手决战的机会,这一剧情与去年的总决赛极为相似。

上赛季,粤辽在总决赛中就是战满3场,广东队最终在决胜局以8分的优势取胜,如愿捧杯。到了本赛季,双方已交锋4场,两队则各胜两场。比赛打到现在,粤辽之间都已没有什么秘密可言。

昨天,两队都进行了封闭训练,对于双方的最新情况外界知晓的并不多。广东球迷更为关注的,还是第二场脚踝扭伤的赵睿。

当赵睿受伤的时候,他是在队友的搀扶下回到替补席,经过短暂的处理,赵睿又重新回到赛场。但从后面的比赛中可以看出,脚伤对他产生了不小的影响,再加上体能的下降,赵睿在两个关键阶段都错过了一锤定音的机会。

本赛季的季后赛,赵睿完全扮演起了广东队外援的角色,他和威姆斯是队伍进攻的直接发起者。5场季后赛下来,赵睿场均贡献21.4分,他的健康情况对广东队攻守两端都将产生巨大影响。

可以说,在易建联、布鲁克斯之后,广东队实在无法再承受赵睿的伤病。经常打篮球的朋友都知道,崴脚对于球员的影响究竟会有多大,即便是没有伤到骨头,但脚踝位置的疼痛感也会对队员的发挥产生很大限制。

今晚的决战,如无意外赵睿将会带伤出战,他会有怎样的表现?

决胜之战就看细节

“对手是十冠王,是卫冕冠军,对方的

板凳深度够厚,总决赛经验足够,各个位置摆出来都比我们强,我们就是一个冲击的角度,所以没什么压力,因为已经完成任务了。”第二场比赛结束后,杨鸣在赛后新闻发布会中这样表述,当他的话音刚落,现场记者不约而同发出笑声,对此杨鸣马上补上一句,“笑什么,真的。”

说起来,这次总决赛辽宁队少帅杨鸣的确承担着巨大压力。从季后赛开始,镜头经常会捕捉到杨鸣的镜头,从他脱西装、扯领带、大口喝水等细节上,多少可以读出这名少帅的紧张。

进入总决赛后,杨鸣一直试图给辽宁队减压,但从前两场来看效果并不是太明显。

首场比赛,杜锋在赛前利用易建联和对方玩了一次心理战,再加上外界关于辽宁众将实力强劲的鼓吹,使得辽宁队背上了沉重的心理包袱,球队在进攻端几乎处于无序状态,球员之间互相掣肘,输球也就并不意外。

第二场,提前进入决战状态的辽宁队在进攻效率方面有所提升,但队伍更多都是依靠郭艾伦的单打去解决问题,而最有经验的韩德君关键时刻居然连续三罚不中!

但到了决胜的第三场,辽宁队已完全进入总决赛的状态,特别是上一场的置之死地而后生,球员们已把心理包袱完全卸了下来,这让第三战必定更加惨烈。

当然对于“十冠王”来说,应对这种大场面自有他们独到的体系,再加上队内良好的化学反应,球队还是相对令人放心的。回顾CBA历史,每到这种决胜时刻,决定比赛胜负的就是细节,今晚广东队众将需要做的,就是把压力甩给对方,并全力把握住每一个细节。

广东队能否笑到最后?今晚一起见证。

男篮欧锦赛抽签揭晓

法国、立陶宛、斯洛文尼亚同组

据新华社电 2022男篮欧锦赛小组赛抽签仪式4月29日在柏林举行,2017年欧锦赛冠军斯洛文尼亚、立陶宛和法国队同分一组。

本届比赛24支参赛队伍共分4组,每组6支球队。小组赛于2022年9月1日至8日在格鲁吉亚第比利斯、德国科隆、意大利米兰和捷克布拉格4个赛区进行。每组前4名进入淘汰赛,淘汰赛将在柏林举行,9月18日决出冠军。

分组情况如下:

A组(第比利斯):西班牙、俄罗斯、土耳其、格鲁吉亚、比利时、保加利亚

B组(科隆):法国、立陶宛、斯洛文尼亚、德国、匈牙利、波黑

C组(米兰):希腊、意大利、克罗地亚、乌克兰、英国、爱沙尼亚

D组(布拉格):塞尔维亚、捷克、波兰、芬兰、以色列、荷兰

● 欧联杯半决赛首回合·曼联 6:2 罗马

曼联状态回勇,索帅真得感谢卡瓦尼

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天凌晨,欧联杯半决赛结束了首回合的争夺。在曼联主场迎战罗马的比赛中,曼联在半场1:2落后的情况下,下半时连进5球大逆转。比赛中,乌拉圭前锋埃丁森·卡瓦尼打进两球、助攻两球、造点一个,是球队取得大胜的头号功臣。

本赛季初,曼联一路低迷,主帅索尔斯克亚一直游走在下课边缘。直到以锋线替补身份加盟球队的卡瓦尼走出伤病,曼联才逐渐找回应有状态。虽然在球队中的地位是主力替补,但每当被派上场,卡瓦尼总能有所斩获。本赛季至今,卡瓦尼出场33次(替补17次),打进12球、助攻4次。数据虽然不算特别亮眼,但卡瓦尼其战术作用十分突出,以至于每当曼联打不开局面时,卡瓦尼都是索尔斯克亚的最大变招。原本状态十分萎靡的曼联能够在赛季中期

大幅回勇,曼联主帅索尔斯克亚真得感谢卡瓦尼的复出。

在卡瓦尼的职业生涯中,罗马应该算是他最喜欢的几个对手之一了。此前5次随队交手罗马,卡瓦尼打进过6个球。或许索尔斯克亚正是注意到了这一点,所以才在主场迎战罗马的比赛中对卡瓦尼委以重任。卡瓦尼也不负众望,单场独造5球,几乎是以一己之力“摧毁”了罗马。

赛后,卡瓦尼获得了10分的满分好评,曼联球迷也称他为后C罗时代的最佳7号。虽然已经年满34岁,但卡瓦尼的表现证明了他的能力依然在线。去年签约曼联时,卡瓦尼只和

曼联签了一年短约,续约的话,恐怕可以是一份在曼联挂靴的“终身合同”了。

对曼联来说,在联赛基本无望的情况下,欧联杯冠军已经是赛季唯一目标。眼下,曼联已经差不多一只脚迈进决赛,而决赛对手无论是比利亚雷亚尔还是阿森纳,曼联都会是夺冠的热门一方。



■ 曼联队球员卡瓦尼在比赛中射门。新华社发